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I. Répondre aux questions suivantes dans les espaces réserveés

1. Citer les branches du nerf sphéno-palatin et donner le territoire d’innervation de chaque

branche.
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3. Situer et indiquer le rdle de chacune des deux aires corticales responsables de la

phonation.
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5. Enumérer quatre contre-indications a I'usage des tétracyclines.

6. Expliquer le mécanisme par lequel agit le paracétamol sur le métabolisme des

prostaglandines et des leucotriénes.
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7. Décrire les deux types de dentine tertiaire en précisant pour chaque dentine le type

cellulaire responsable de sa formation.

8. Décrire a I'aide de schémas légendés, les modifications cytologiques observées au
niveau de I’'améloblaste au cours de I'étape de maturation de I'amélogenése.
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9. Décrire la structure du streptocoque mutans.
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II. Répondre aux questions suivantes (QCM) dans les cases correspondantes dans

les tableaux aux pages 14 et 15.

N.B: - chaque QCM peut comporter une ou plusieurs réponses justes.
. la correction des QCM obéit a la loi de tout ou rien.

1. l'articulation temporo-mandibulaire est une articulation de type:
a. diarthrose
b. synarthrose
¢. amphiarthrose
d. synoviale
e. bicondylienne

2. 'artére maxillaire est:
une collatérale de l'artére carotide interne

b. une collatérale de l'artére carotide externe

c. une branche terminale de |'artére carotide interne

d. une branche terminale de I'artére carotide externe

e. présente a décrire un trajet horizontal dans la fosse infra-temporale

3. Le défilé externe est un espace étroit de la région submandibulaire:
a. situé entre le muscle hyoglosse et le muscle mylo-hyoidien
b. situé entre le muscle constricteur supérieur du pharynx et le muscle hyoglosse
c. permetla communication entre la région submandibulaire et sublinguale
d. contient I'artére linguale
e. contient le nerf lingual

4. le nerf facial est un nerf moteur:

des muscles cutanés de la face

du ventre antérieur du digastrique
du muscle sternohyoidien

du muscle stylo-hyoidien
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du muscle stapédien

5. Quelle(s) est (sont) 1a (les) proposition(s) exacte(s):
a. Lalangue est constituée de 17 muscles
b. Le seul muscle impair de la langue est le muscle lingual inferieur
c. Ll'artere profonde dela langue vascularise la partie postérieure au « V » lingual.
d. Le nerf lingual passe ala face médiale du raphé ptérygo—mandibulaire
e. L'isthme pharyngo-buccal constitue l'orifice postérieure de la cavité orale
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6. A propos de |'artére alvéolaire inférieure choisir les propositions correctes:
a. est une branche descendante de I'artere maxillaire
b. est située en arriere du nerf alvéolaire inférieur en regard de la lingula et I'antilingula
c. elle permet l'irrigation de toutes les dents mandibulaires
d. elle surcroise le nerf alvéolaire inférieur en regard de la deuxieme molaire
mandibulaire
e. elle donne l'artére mylohyoidienne dans le canal mandibulaire

7. A propos des éléments anatomiques contenus dans la région submandibualire, cocher la
ou les propositions exactes:

a. L'artére faciale

b. le conduit submandibulaire

c. le nerflingual

d. le nerf hypoglosse

e. le nerf alvéolaire inférieur

8. A propos du ganglion otique, cocher la ou les propositions correctes:

a. se situe dans la fosse infra temporale juste sous le foramen rond entre le nerf
mandibulaire et le muscle tenseur du voile du palais

b. se situe dans la fosse infra temporale juste sous le foramen ovale entre le nerf
mandibulaire et le muscle tenseur du voile du palais

c. recoit des fibres parasympathique préganglionnaire qui cheminent dans lelX, le
plexus tympanique et le nerf petit pétreux
envoie des fibres post-ganglionnaires qui cheminent dans le nerf masséterique
envoie des fibres post-ganglionnaires qui cheminent dans le nerf auriculo-temporal

9. A propos du nerf buccal, cocher la ou les propositions exactes:
a. cest un nerf sensitif
b. c’est un nerf moteur
c. c’estun nerf mixte
innerve le muscle masséter
e. innerve le muscle buccinateur

10. Les fibres de collagéne intrinséques du cément sont :
a. paralleles a laracine dentaire

perpendiculaires a la racine dentaire

entierement minéralisées

partiellement minéralisées

secrétées par les cémentoblastes
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11. Les cémentocytes décrits dans le cément dériveraient embryologiquement de :

e.

Cémentoblastes emprisonnés dans la matrice qu'ils ont synthétisée

Restes épithéliaux de mallassez emprisonnés dans la matrice du cément synthétisée
par les cémentoblastes

Cellules mésenchymateuses différenciées depuis la papille apicale au cours de la
formation de la racine dentaire

Cellules mésenchymateuses différenciées depuis le desmodonte une fois la racine
complétement formee

Cellules mésenchymateuses différenciées depuis le sac folliculaire au cours de la
formation de la racine dentaire

12. Le cément acellulaire est un cément:

a.
b.
A
d.

e.

Juxta-dentinaire

Qui est retrouvé au niveau du tiers cervical de la racine dentaire
Qui recouvre I'émail dentaire

D’attachement

De compensation

13. Au cours de 'amélogenése, ’amélogénine secrétée par les améloblastes :

a.
b.
c.
d.
e.

S’organise en nanosphéres d’amélogénine

Assure I'adhérence des améloblastes 3 la matrice de |'émail

Assure I'épaisseur finale de I’'émail

Empéche par sa présence la croissance en épaisseur des cristaux d’apatite
Est dégradée en phase de maturation

14. Au cours de la minéralisation de I’émail :

a.
b.
c.

d.

e.

Un environnement acide est nécessaire pour la croissance en épaisseur des cristaux
d’apatite

Le calcium passe de fagon passive entre les cellules améloblastiques a bordure lisse
Le calcium passe de fagon active 3 travers les améloblastes a bordure plissés

Le transport actif du calcium nécessite des protéines transportrices de calcium
intracellulaires

Les ions phosphates sont libérés a partir de phosphoprotéines et de phosphatases

15. Au cours de la dentinogenése, classez ces événements par ordre chronologique

d’apparition :

a. Les cellules les plus périphériques de la papille mésenchymateuse se divisent
perpendiculairement 3 la membrane basale

b. Les cellules périphériques s’alignent en palissade face 3 la membrane basale

c. Les cellules s'allongent et polarisent leurs organites

d. Lextrémité apicale des cellules présente plusieurs invaginations et expansions
cellulaires

e. Un seul prolongement se distingue



16. Les lignes de croissance de I’émail:

a. Forment des anneaux concentriques sur une coupe transversale
Peuvent étre accentués par une perturbation systémique
c. Apparaissent sous forme de bandes sombres orientées obliquement par rapport ala
surface sur une coupe longitudinale
d. Sont paralléles aux prismes de I'émail
e. Peuvent étre appelées Stries de Retzius
17. Les tubuli dentinaires

a. Ont un trajet en S au niveau coronaire

b. Ont un trajet rectiligne au niveau radiculaire

¢. Forment des intersections avec les lignes de croissance

d. Diminuent de diameétre en se rapprochant de I'émail

e. S’éloignent les uns des autres en se rapprochant de la pulpe
18. La lame dentaire de remplacement:

a. Se développe en méme temps que la lame dentaire des dents temporaires
b. Remplace les incisives, canines et molaires temporaires

c. Estissue directement de I'épithélium oral

d. Remplace lalame vestibulaire

e. Permet la mise en place des molaires définitives

19. Les effets des corticoides sur les électrolytes sont :
a. hypokaliémie
Hypophosphorémie

b.

c. Hyponatrémie

d. Hypermagnésémie
e.

Rétention d’eau

20. Les actions pharmacologiques des anti-inflammatoires non stéroidiens (AINS) sont :
a. Antipyrétique
b. Hypercholestérolémie
c¢. Hémorragies en cas d’association avec I'héparine
d. Apparition de candidoses oropharyngées
e. hallucinations

21. Les anti-inflammatoires non stéroidiens (AINS) en pharmacocinétique ont :
a. Une bonne résorption digestive
b. Une liaison aux proteines plasmatiques nulle
c. Une diffusion placentaire
d. Un métabolisme hépatique
e. Une élimination pulmonaire



22. Les pénicillines:

23.

24,

25.

26.

27.
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Ont en commun un noyau béta-lactame

Ont une action bactéricide

Se fixent fortement aux protéines plasmatiques
Incluent les tétracyclines

Sont contre-indiqués chez I'insuffisant cardiaque

La prednisolone :

b
c
d.
e

Est un antalgique opiacé

Est hyperglycémiante

Entraine une fuite potassique urinaire
Diminue le catabolisme protidique
Provoque une ostéoporose

Les contre-indications de I'acide méfénamique sont :

a.

b
c.
d.
e

Douleurs dentaires
Hémopathie hémorragique
Asthme a I'aspirine
Association a un antibiotique
IR sévére

Le diclofénac:

b
c.
d.
e

Est un antiinflammatoire non stéroidien (AINS)
A une demi-vie de 30 minutes

Inhibe la synthése des leucotriénes

Il est souvent associé aux anti-acides

Peut étre a I'origine d’un asthme

La Doxycycline:

da.

b
c.
d.
e

Posséde une bonne diffusion dans les tissus osseux

Est un inducteur enzymatique

Est contre-indiquée chez I'enfant de moins de 8 ans

Est un antalgique

La prise simultanée avec des topiques gastro-intestinaux est a eviter

Quels sont les médicaments susceptibles d’entrainer un effet tératogene?

b
c.
d
e

paracétamol

. Tétracyclines

Macrolides
Acide acétylsalycilique (aspirine)
Kétoprofene
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28. Quels sont les microorganismes pouvant atre responsables d’angines ?:

29.

30.

31.

32.

33.

a. Candida dubliensis

b. HPV

c. Streptocoque du groupe A
d. Staphylocoque aureus

e. Streptocoque du groupe C

Quelles sont les complications des angines streptococciques ?:
a. Polyarthrite rhumatoide

b. Cardite rhumatismale

c. Erysipéle des membres inférieurs

d. Rhumatisme articulaire aigu

e. Syndrome mononucléosique

Quels sont les facteurs de virulence du streptocoque du groupe A
a. EndotoxineS

b. Streptolysine O

c. Toxine botulinique

d. Toxine cholérique

e. Toxine érythrogéne

Comment expliquer I'apparition d’une cellulite d’origine dentaire ?:
a. Contrdle adapté de la réaction inflammatoire

b. Diffusion des antigénes au-dela de I’apex dentaire

¢. Elimination du tissu pulpaire nécrosé antigénique

d. Formation d’un exsudat inflammatoire

e. Prédominance de cytokines de type IL-10 et TGF-B

Quels sont les neuromédiateurs impliqués dans la douleur [
a. CGRP

b Llis

c. SP

d. TBx

e. VIP

Quelles sont les cellules macrophagiques ? :
a. Cellules dendritiques

b. Cellules de kupfer
c. Lymphocyte T

d. Histiocytes

e. Odontoblastes
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34.Comment croit 'immunogénicité d’un antigéne ?. Quand il est :

a.
b.
c
d.
e.

Administré a trés forte dose
Différent du soi

De structure simple
Dégradable

Stable

35. Ou sont localisées les IgA sécrétoires ? :

a.
b.
c.

e.

Lait maternel

Liquide articulaire
Salive

Sang

Sécrétions bronchiques

36. Comment la fidvre peut étre bénéfique?, quand elle :

a.
b.

Augmente la sécrétion de I'lL-6

Désactive I'action des enzymes cellulaires

Est élevée

Permet au foie de séquestrer le fer nécessaire au métabolisme bactérien
Stimule les défenses immunitaires

37. Les mouvements rythmiques de mastication:

dépendent de I'activité de neurones situés dans la formation réticulée bulbaire
sont modulés par des influx sensitifs périphériques

sont initiés par le cortex moteur

disparaissent chez un animal décérébré

sont déclenchés par des mécanismes réflexes

38. La fonction de déglutition :

a.
b.
ci
d.
e.

est mise en place dés la 16éme semaine de la vie intra-utérine
subit des modulations corticales

est sous le contréle d’un centre de déglutition mésencéphalique
se fait en 3 temps volontaires

contribue 2 la protection des voies aériennes

39. Pendant la phase oro-pharyngée de la déglutition adulte fonctionnelle:

e.

la respiration est interrompue

le sphincter oesophagien supérieur est fermé

les arcades dentaires sont séparées par un espace libre d’inocclusion

des ondes péristaltiques parcourent le pharynx a une vitesse aux alentours de100
cm/s

la pointe de la langue est en appui antérieur
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40. La sécrétion salivaire:

a. est soumise a des régulations nerveuses autonomes

b. subit des variations saisonniéres

c. est assurée majoritairement par les glandes parotides au cours du sommeil
d. diminue par la stimulation du nerf vague

e. augmente par la stimulation du systéme nerveux sympathique

41. La voie nerveuse parasympathique destinée a la glande parotide:
a. prend naissance au niveau du noyau salivaire inférieur bulbaire
b. fait relais au niveau du ganglion cervical supérieur
¢. part du tractus intermediolatéralis situé dans la moelle dorsale
d. suit le trajet du nerf facial
e. libere I'acétylcholine au niveau du parenchyme glandulaire

42. La hauteur d’un son:

a. est évaluée par la mesure de I'amplitude de I'onde sonore

b. est mesurée en volt

c. plus elle augmente plus le son est aigu

d. est évaluée par le nombre de périodes par seconde

e. diminue avec I'augmentation de I'épaisseur des cordes vocales

43. Au cours de la phonation, le mode d’articulation nasal:
a. est adopté en présence d’une fente vélaire
b. concerne les consonnes:V,SetT
c. est obligatoirement associé au voisement
d. impose une communication naso-pharyngée
e. concerne tous les phonemes

44

Le guidage antérieur de propulsion

a. dépend de la valeur de I'angle fonctionnel

b. est altéré par I'augmentation exagérée du surplomb initial

c. est fonctionnel en présence d’une supraclusie antérieure

d. se fait avec un glissement postérieur si I'angle interincisif est trés ouvert

e. ne respecte pas la protection mutuelle si la pente incisive ou canine est égale ou
inférieure a la pente condylienne

45. Le mouvement immédiat ou initial de Bennett
a. est réalisé par le condyle pivotant
b. est complété par un mouvement oblique inscrivant I'angle de bennett par rapport a
la sagittale
¢. est une trajectoire latéro-trusive
d. est enregistré chez des sujets présentant une hyperlaxité ligamentaire
e. risque d’user les restaurations occlusales s'il est ignoré
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